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Vánoční zpravodaj obce Ruda 
 

Obec Ruda            prosinec 2025 
 

Vážení spoluobčané, 
 

rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a já bych rád využil této příležitosti k poděkování všem, 
kteří se během roku aktivně zapojili do života naší obce, ať už v Rudě anebo ve Lhotce. Díky vaší 
ochotě, práci a nadšení se podařilo uspořádat řadu krásných akcí, které přinesly radost dětem, 
dospělým i seniorům. Vaše spolupráce je pro nás neocenitelná. 

Velké díky patří také členům SDH, kteří uspořádali výročí SDH, pouť a podíleli se i na 
dalších akcích. 

Dovolte mi rovněž poděkovat paní Petře Malinské, která nám po několik let pomáhala s 
fotodokumentací významnějších akcí v obci a připravovala do zpravodaje různé koláže a přání 
dle našich požadavků. I když se odstěhovala, věřím, že nám bude moci i nadále pomáhat alespoň 
na dálku. Zároveň jí přeji, aby se jí v novém bydlišti líbilo alespoň tak, jako v Rudě. 

Zároveň děkuji za trpělivost a pochopení při omezeních spojených se stavbou kanalizace. 
Uvědomuji si, že tato investice přinesla do každodenního života komplikace, ale věřím, že její 
dokončení bude pro naši obec velkým přínosem. 

Přeji vám všem klidné a radostné Vánoce, prožité v kruhu vašich nejbližších, a do nového 
roku 2026 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

Ing. Karel Dvořák, starosta obce Ruda 
 

Ať Vánoce jsou plné klidu,    Do nového roku štěstí a zdraví, 
světýlka v každém koutu září,   ať splní se vše, co vás baví, 
ať radost vstoupí do vašich domů,   ať každý den je jako sen, 
a všem se vám dobře daří.    s úsměvem začíná a končí jen. 
 

 

. S úctou, Karel Dvořák starosta 

obce 
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Adventní čas v obci Ruda 

 

Pro mnohé z nás nastalo nejočekávanější období roku. Čas utíká 

jako voda, hlavně nám starším přijde, že čas utíká čím dál rychleji. Člověk 

se nenadál a už jsou před námi opět vánoční svátky. Tak si je pojďme užít! 

Zahájení adventu proběhlo za krásné mrazivé a zasněžené 

atmosféry. Doufejme, že to nebyl poslední sníh, který jsme tuto zimu viděli. 

Jak vypadalo zahájení adventu si můžete přečíst v sekci „Co se u nás dělo“ 

a některé fotografie vidět i v celostránkové koláži. 

Jako předchozí roky, tak i letos jsme pro vás připravili výzdobu, 

kterou bychom vás chtěli nalákat na procházku obcí. Vše je připravené na stejných místech, a tak můžete vidět 

betlémy v oknech knihovny v kulturním domě, v kapli sv. Jana Nepomuckého za Dvořišti u silnice nebo i před 

kostelem, který je na stejném místě vystavovaný již desítky let. Betlémy jsou nasvícené, takže si je můžete 

prohlédnout i za tmy. Mimo vyřezávané betlémy můžete vidět i vystřihovaný betlém v okně prvního patra 

kulturního domu, který vystřihovali žáci místní školy. Mimo betlémů můžete vidět spousty osvícených vánočních 

stromků před domy včetně toho obecního na návsi.  Vycházku můžete zakončit opět na návsi u adventního věnce 

v parčíku, na kterém zájemci zapalují každý den svíčky. Zapojit se do zapalování můžete i vy. Stačí se jen přihlásit 

na facebookové skupině Sousedská skupina, kde jsou popsána i pravidla, jak si rezervovat svůj termín. Pokud 

vám tento způsob nevyhovuje, můžete využít komunikaci na obecní email anebo se objednat osobně u starosty. 

Svíčky bývají připravené pod věncem. Podle zájmu bychom zapalovali až do Tří králů. Věříme, že se adventní a 

vánoční toulání obcí bude líbit nejen těm nejmladším, ale i vám dospělým. 

 

Na návštěvu kostela a betléma, který je největší v celé obci, nás zve i paní Horká z Jabloňova: 

 

Jako každoročně je v kostele v Rudě postavený betlém. Navázali jsme na tradici, kterou začal Dr. Pavel 

Horký z Rudy, když přivezl do betléma stádečko prasátek z Bruselu. Každý rok přibude něco nového. Například 

skály, oheň pastýřů, rybník s rybami, krtek nebo krokodýl. Zveme Vás na návštěvu do kostela, který je otevřený 

každý den před a po mši svaté. Můžete se zapojit do hádání, co letos přibylo nového. Pokud zanecháte lístek se 

správnou odpovědí, můžete na svátek Křtu Páně 11. 1. dostat malý dárek. 

 

Pro ty, kteří o svátcích mají rádi i trochu pohybu, tak je připravené veřejné bruslení 26. prosince ve Velké 

Bíteši.  

 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU RUDA 

 

1) STAVBA SPLAŠKOVÉ KANALIZACE A ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD – HARMONOGRAM 

 

Stavba kanalizace je v polovině svého času. Jak všichni vidíme, ještě zbývá hodně práce, ale podle 

aktuálních informací od hlavního stavbyvedoucího Ing. Kušky, by kanalizace (tedy všechny stoky od silnice dolů 

do vsi), kterou kope firma Aquasys, měla být hotova do konce března 2026. Část kolem silnice od Krejčích, Ruda 

168, po konec obce se začne dělat protlakem podél silnice od dubna 2026. 

Konečné datum pro předání stavby, tzn. včetně opravy povrchů místních komunikací, je 6. listopadu 2026. 

Ale to jsou data týkající se příštího roku. Zajímá vás hlavně současná situace, jak to bude kolem vánočních 

svátků. Firmy skončí s hrabáním výkopů ve středu 17. prosince, ve čtvrtek 18. a v pátek 19. prosince budou 

všechny výkopy zahrnovat a vyspravovat výtluky a díry štěrkem a budou i čistit komunikace, abychom tu měli 

klidné svátky bez bláta na cestách. V novém roce začnou opět se stavbou až od pondělí 12. ledna. 

Stavba kanalizace je náročná jak pro obyvatele, tak pro obecní úřad. Jsme v polovině prací, tak prosíme 

o trpělivost. 

Další podrobnější postup, co se bude týkat vás, a to začátek možnosti napojování vašich soukromých 

přípojek od domů na revizní šachty, tak o tom budeme víc psát v dalším jarním čísle. Tam popíšeme, jak prakticky 

toto bude probíhat. Hlavně nikdo nic nekopejte a nezahrnujte bez předchozí kontroly zástupce obce. Soukromé 
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přípojky budou muset být v souladu s projektovou dokumentací pro vaše nemovitosti, jak jste si projednali 

s projektantem, a které jste si měli vyzvednout v jednom paré na Obecním úřadu v Rudě (mnozí z vás tak ještě 

neučinili). Projektovou dokumentaci k nemovitostem s číslem popisným vám hradila Obec Ruda. 

Jsou zde i názory některých vlastníků nemovitostí, že se nakonec nenapojí a budou dále postupovat, jako 

dosud. Že si budou nechávat vyčerpávat svoje jímky „fekálem“ z družstva v četnosti jako doposud. Tady ale 

pozor. Toto šlo dříve, ale od kolaudace nové splaškové kanalizace jsou jiná pravidla řídící se zákonem. 

Napojení na novou kanalizaci a ČOV není jen povinnost, ale pro většinu domácností také finančně 

výhodnější varianta. 

V souvislosti s provozem nové kanalizace a čistírny odpadních vod upozorňujeme občany, že napojení na 

obecní kanalizační síť je nejen nejjednodušší a nejpohodlnější způsob nakládání s odpadními vodami, ale také 

varianta, která je z dlouhodobého hlediska finančně nejvýhodnější. 

• Co musí doložit domácnosti, které se na kanalizaci nepřipojí? 

Domácnosti, které nejsou napojené na kanalizaci a využívají nepropustnou jímku, mají podle vodního zákona 

povinnost: 

• mít uzavřenou smlouvu s oprávněnou firmou zajišťující vývoz odpadních vod, 

• pravidelně nechat vyvážet jímku tak, aby nedocházelo k vypouštění do půdy či vodních toků, 

• předkládat obci doklady o likvidaci splaškových vod (likvidační listy s uvedeným množstvím a datem 

vývozu). 

Tyto doklady musí prokazovat, že je s odpadními vodami nakládáno v souladu s právními předpisy a v 

množství odpovídajícím počtu osob v domácnosti. 

• Finanční srovnání: žumpa vs. napojení na kanalizaci 

Průměrná domácnost vyprodukuje zhruba 100–150 litrů odpadní vody na osobu a den. Běžná jímka o 

objemu 8–10 m³ se tak u čtyřčlenné rodiny naplní přibližně za 2–4 týdny. 

Aktuální ceny vývozu fekálním vozem se pohybují okolo 900–1500 Kč za 1 m³ (včetně likvidace). Pro 

čtyřčlennou domácnost to znamená: 

• 12–20 vývozů ročně, 

• náklady 12 000 až 25 000 Kč za rok. 

Naproti tomu roční náklady na stočné při napojení na obecní kanalizaci se obvykle pohybují kolem 4 000 až 

6 000 Kč, podle skutečné spotřeby vody. 

Výhody napojení na kanalizaci: 

• výrazně nižší roční náklady, 

• žádné povinné doklady a administrativa, 

• bezproblémové a pohodlné odvádění odpadních vod, 

• ochrana životního prostředí a podzemních vod, 

• splnění zákonných požadavků bez starostí. 

Doporučení obce: 

Z uvedeného srovnání je patrné, že napojení na obecní kanalizaci a ČOV je pro většinu domácností 

ekonomicky nejvýhodnější způsob nakládání s odpadními vodami. Zároveň odpadá povinnost pravidelně 

dokládat vývozy a řešit logistiku s odvozem jímky. 
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Pokud máte dotazy k připojení, technickým možnostem nebo k postupu, obraťte se, prosím, na obecní 

úřad. 

Další informace, které dopředu zveřejňujeme: 

Domovní část kanalizačních přípojek, která je prováděna vlastníkem nemovitosti, nesmí být napojena 

na veřejnou část přípojky do doby kontroly před zásypem určeným zástupcem obce. Musí být podle projektové 

dokumentace. Pokud nebudete mít tuto kontrolu, bude Obec Ruda, jako správce (provozovatel), kanalizačního 

řadu nucena provést kamerové zkoušky na vaše náklady.  

Povolení obce k napojení obdržíte až po kolaudaci kanalizačního řadu a uvedení ČOV (čističky 

odpadních vod) do zkušebního provozu. Poté se budou uzavírat smlouvy s provozovatelem Obcí Ruda. 

Důrazně žádáme vlastníky nemovitostí, kteří se budou připojovat na obecní splaškovou kanalizaci, aby 

obsah svých stávajících septiků nepřečerpávali do nové splaškové kanalizace. 

Ve stávajících (stojících) splaškách vzniká amoniak, který by usmrtil veškerý živý proces, který vzniká 

na čističce odpadních vod, a tím by se zničil startovací proces biologické čističky. 

Stávající septiky je nutné zcela odpojit od splaškové kanalizace. Nejde udělat, že vám splašky půjdou 

prvně do stávajícího septiku a až pak následným přepadem do splaškové kanalizace. 

Dále důrazně žádáme vlastníky nemovitostí, aby v žádném případě nenapojovali do splaškové kanalizace 

dešťové svody od rodinných domů a jiných staveb včetně bazénů. 

Obec jako zřizovatel má právo zkontrolovat jednotlivé připojení domovních přípojek a za případné 

porušení ze strany odběratele uložit sankci. 

Splašková kanalizace slouží pouze a výhradně k odvádění splaškových vod. Nikoli dešťových vod, vod 

z rezervoárů a bazénových vod. 

Provoz čistírny odpadních vod může také výrazně zkomplikovat řada chemických a nebezpečných látek, 

z nichž některé jsou vysoce jedovaté a výbušné, a mají výrazný negativní vliv na biologické procesy čištění 

odpadních vod. Jedná se o ropné látky, louhy, kyseliny, ředidla apod. I relativně malé množství těchto látek může 

zcela zlikvidovat mikroorganismy využívané v čistírně. Do kanalizace nepatří ani zbytky koncentrovaných 

čistících prostředků či léků. Při procesu čištění se plně neodstraní látky v nich obsažené, které se pak mohou 

dostat do povrchových vod. Chemické látky, jako ředidla, barvy, ropné produkty a podobně, bezplatně 

odevzdávejte při mobilním svozu nebezpečného odpadu (v naší obci tuto možnost máte 2x ročně). 

Nespotřebované a prošlé léky odevzdávejte v lékárně.  

KOČKOLIT A ODPAD Z CHOVU ZVÍŘAT UCPÁVÁ KANALIZACI: Do kanalizace nepatří ani 

kočkolit, a to jakýkoliv druh (od písku až po silikagel). Nejen, že některé druhy ve vodě několikrát zvětší svůj 

objem a ucpou odpadní trubky, ale navíc kočičí výkaly mohou obsahovat parazita způsobujícího toxoplazmózu, 

nemoc přenosnou i na člověka. Do kanalizace rozhodně nepatří ani odpad z chovu jiných domácích zvířat. 

„Pozdravy“, které vám vaše kočička zanechá ve své toaletě, vyhazujte vždy jen do popelnice. Odpad z 

chovu jiných zvířátek patří také do směsného odpadu, příp. na kompost.  

SRÁŽKOVÉ VODY A VODY Z BAZÉNŮ, Z MYTÍ AUT NEJSOU SPLAŠKOVÉ VODY: Do 

kanalizace je zakázáno vypouštět srážkové vody ze střech, zpevněných ploch a drenáží, dále vody z bazénů a 

mytí automobilů. K likvidaci těchto vod slouží dešťová kanalizace. Ideálním řešením je ale vsakování na vlastním 

pozemku nebo akumulace v nádrži či podzemní jímce a její další využití k zalévání, splachování WC apod. 

Napojením dešťových vod do splaškové kanalizace se dopouštíte přestupku, který bude pokutován. Napojení 

může být kontrolováno kamerovou prohlídkou potrubí nebo kouřovými zkouškami. 

ZÁVĚR: Vážení spoluobčané, závěrem nám dovolte, abychom shrnuli obsah předcházejících informací. 

Výše jsme vypsali informace, které jsme získali ze zkušeností jiných obcí a z jejich webových stránek, které si 

už prošli stavbou kanalizace a mají tedy zkušenosti. 
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Protože vše bude pro nás nové, tak nikdo neočekává, že by vše proběhlo na „první dobrou“. Pokud se ale 

budete řídit doporučeními, která jsou uvedena výše, tak nemůžete udělat chybu. Pokud vám něco není jasné nebo 

je pro vás něco v článku nesrozumitelné, neváhejte nás kontaktovat. Byli a jsme připraveni vám veškeré vaše 

dotazy zodpovědět, poradit, případně podat i pomocnou ruku, bude-li to třeba a v našich silách. Musíme být ale 

striktní a přísní v dodržování pravidel, protože nedodržením může nastat výrazné navýšení financí na provoz, a 

tudíž následné zvýšení stočného, které bychom pocítili my všichni v obci. Takže je na každém z nás, na naší 

poctivosti, abychom dotáhli celou akci úspěšně do konce a nemuseli jsme pak spory řešit právní cestou jako jsou 

případy v okolích obcích.  

Mnozí z vás jsou z toho po roce stavby již unaveni a těší se, až toto všechno skončí. A věřte anebo ne, ale 

i my se na toto těšíme. Naložili jsme si toho na sebe dosti. Snažíme se zvládnout více akcí, než bude na závěr 

položen nový povrch silnic, aby se pak do komunikace nemuselo zasahovat a bylo to ekonomicky pro obec 

nejvýhodnější. Proto jsme nechali rekonstruovat vodovod až letos v kopci Horňák, aby tam bylo hrabáno jen 

jeden rok, a ne dva roky po sobě. Proto jsme urgovali další výměnu vodovodu, když jsme zjistili, že od fary pod 

silnicí a dále na řad mezi čp. 4 a 3 je stále stará ocel, i když podle záznamů vodáren tam měl být už jiný materiál. 

A proto do výkopu pokládáme chráničky na optické kabely, protože to je pro obec finančně výhodné oproti tomu, 

kdyby se mělo znova hrabat do silnic. Ale obec si nemůže dovolit vyměnit současnou starou jednotnou kanalizaci, 

která dále bude sloužit jako dešťová, protože prostě na to finance nejsou a nechceme obec zbytečně zadlužovat 

mimo nejnutnější výhodnou půjčku na 13 miliónů s 1 % úrokem od SFŽP, jak jsme dřív psali. Stará kanalizace 

se mění jen v místech, kde se potkává s novou splaškovou kanalizací a je potřebná její přeložka nebo výměna, 

kdy překáží uložení nové splaškové kanalizaci, která je pokládána hlouběji něž stávající stará betonová 

kanalizace. Dovolíme si pak vyměnit jen kus staré kamenné kanalizace od čp. 13 (od Dohnalových) směrem 

k výletišti. Jinak není v plánu jiná výměna staré kanalizace. Snažíme se k tomu všemu přistupovat systematicky, 

a hlavně s rozmyslem. I když jsme se předchozí roky snažili hodně šetřit, tak pokladna není bezedná. Máme vize 

a plány, tak nám zkuste dál důvěřovat. Některé věci ale úplně neovlivníme, jak bychom chtěli a přáli si. Teď se 

musíme soustředit na úspěšné dokončení položení zbytku tras kanalizace, následné spuštění a doufáme, že se 

podaří splnit plán opravy povrchu místních komunikací v celé šíři. 

Pojďme si tedy v tomto předvánočním čase popřát, abychom celou stavbu úspěšně dokončili, abychom se 

všichni připojili, provoz běžel bez problémů, vše se vrátilo do starých kolejí a žilo a jezdilo se nám tady dobře 

jako před začátkem stavby. To je prioritou současného zastupitelstva. Takže ještě jednou děkujeme všem za 

obrovskou trpělivost, kterou máte, a ještě budete muset mít. 

Máte-li jakékoliv jiné dotazy, rádi vám je na obecním úřadu zodpovíme nebo je zjistíme anebo vás 

odkážeme na lidi, kteří jsou kompetentní v dané věci poradit či pomoci. 

Zastupitelstvo Obce Ruda 

2) NAVÝŠENÍ MÍSTNÍHO POPLATKU ZA ODPADY 

 

Opět po roce, z důvodu zvýšení celkových nákladů na odpadové hospodářství, se Zastupitelstvo Obce 

Ruda rozhodlo na svém zasedání dne 30. 10. 2025 zvýšit místní poplatek o 50,- Kč na částku 750,- Kč za 

poplatníka (osoba přihlášená k trvalému pobytu nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 

stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba). 

Zastupitelstvo vycházelo ze sledovaného období – říjen 2024 až září 2025 (oproti předchozímu 

sledovacímu období rok před tím došlo k nárůstu o 56 tisíc Kč): 

- Celkové náklady - 699.722,85 Kč 

o Za svoz komunálního odpadu – 334.96,43 Kč  

o Za svoz tříděného odpadu – 229.520,02 Kč 

o Za svoz bioodpadu – 51.335,17 Kč 

o Za svoz objemného odpadu – 46.335,07 Kč 

o Za svoz použitého oleje – 1.815,00 Kč 

o Za svoz nebezpečného odpadu - 33.633,16 Kč 

- Celkové příjmy – 454.193,00 Kč 
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o Místní poplatek – 291.051,00 Kč 

o Kontejner u hřbitova – 3.620,00 Kč 

o Odměna za třídění od společnosti EKO-KOM – 159.522,00 Kč 

Rozdíl mezi náklady a příjmy doplatila obec ze svého rozpočtu, a to ve výši 245.529,85 Kč (tj.35,1 % 

z celkových nákladů). 

 

Zastupitelstvo se tedy rozhodlo opět zvýšit místní poplatek jen o 50 Kč, což nám zvýší příjmy ale jen o 

cca 26.000,- Kč, které nám nepokryjí každoroční zdražení cen Technických služeb Velké Meziříčí a.s. 

 

Místní poplatek za psy zůstává ve stejné výši jako v roce 2025. 

 

Vybírání místního poplatku za odpadové hospodářství a místního poplatku za psy bude probíhat jako 

obvykle – v průběhu měsíce ledna. Dle obecně závazné vyhlášky musíte uhradit místní poplatky jako občané 

s trvalým pobytem do 31. ledna daného roku, vlastníci nemovitostí sloužících k rekreaci musí zaplatit do 31. 

srpna daného roku. 

Vybírání poplatků bude probíhat stejně jako v předchozích letech. Občané jsou rozděleni podle čísel 

popisných a pro jednotlivá čísla popisná jsou pak určeny termíny. Žádáme vás tedy, abyste přišli zaplatit místní 

poplatek na obecní úřad v těchto termínech: 

 

Čísla popisná Termín Časové rozmezí 

1 – 40 čtvrtek 8. ledna 16:00 – 17:00 

41 – 80 čtvrtek 8. ledna 17:00 – 18:00 

81 – 110 čtvrtek 15. ledna 16:00 – 17:00 

111 – 140 čtvrtek 15. ledna 17:00 – 18:00 

141 - 181 čtvrtek 22. ledna 16:00 – 17:00 

Lhotka čtvrtek 22. ledna 17:00 – 18:00 

 

Místní poplatky pro rok 2026: 

 

- odpady: 750,- Kč za občana 

750,- Kč za nemovitost sloužící k rekreaci (chata, chalupa) 

- psi:   100,- Kč za 1. psa 

150,- Kč za 2. a dalšího psa 

 

Předem děkujeme za spolupráci a pochopení.  

 

3) PLÁNY NA ROK 2026 

 

 Rozpočet obce byl schválen 27.11.2025. Co nás tedy příští rok čeká? 

 Hlavní akcí je dokončení stavby splaškové kanalizace a čistírny odpadních vod, kdy dojde v 2. polovině 

roku 2026 k jejímu zkušebnímu spuštění a provozu. Se stavbou kanalizace se vymění také kamenná hrázděná 

kanalizace za novou v úseku od „Výletiště – tancák“ po dům čp. 13 (Dohnalovi). Dále se ke kanalizaci přikládá 

chránička na optický kabel, a to po celé obci. Takže každý, kdo má kanalizační přípojku, bude mít u revizní 

šachty vytáhnutou i chráničku s optickým kabelem. 

 Získali jsme opožděně stavební povolení na stezku pro společný pohyb pěších a cyklistů mezi Rudou a 

Křeptovem. Na ni budeme v roce 2026 podávat žádost o dotace na Státní fond dopravní infrastruktury či do jiného 

dotačního titulu, který bude vyhlášen. Vlastní realizace by byla až v roce 2027. 

Státní pozemkový úřad podal žádost o stavební povolení na nový rybník ve „Stráních“. Povolení dle informací 

MÚ Velké Meziříčí by mělo být vydáno v jarních měsících. Uvidíme, kolik peněz dostane Státní pozemkový 

úřad (SPÚ) ze státního rozpočtu. SPÚ bude tuto stavbu financovat. A podle rychlosti výběrového řízení se možná 

rybník začne stavět již ve 2. polovině roku 2026. 

 A znovu budeme čekat, zda konečně SPÚ vybere naši žádost, která je naší obcí podána už od roku 2022, 

na projekt cesty v rámci pozemkových úprav v k. ú. Ruda u Velkého Meziříčí, a to kolem „Velkého rybníku“ na 

hranici našeho katastru s katastrem Záblatí. Tuto akci by platil opět SPÚ. 
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 Z důvodu velké finanční zátěže, kterou přináší stavba splaškové kanalizace a čistírny odpadních vod, se 

do dalších akcí nepouštíme, abychom si nemuseli na dofinancování stavby půjčovat větší částku, než dostaneme 

mimo dotaci jako půjčku 13,075 mil. Kč s výhodným 1 % úrokem ze Státního fondu životního prostředí. Snažíme 

se šetřit, zatím máme na stavbu na vlastní podíl naspořeno 30 milionů Kč. Uvidíme, zda vyjde náš plán celoplošné 

úpravy komunikací po stavbě kanalizace, zda na to naše finance budou stačit a vejdeme se do maximálních 

procent vícenákladů, které umožňuje zákon o veřejných zakázkách přesáhnout, minimálně zaasfaltovány rýhy 

nad výkopy, na které jsme dostali dotace. 

 

4) PROVOZ MÍSTNÍ PRODEJNY 

 

Občané Rudy, víme, že situace ohledně kanalizace umožňuje omezený přístup k obchodu COOP. Ale tato 

situace bude trvat téměř ještě jeden rok a my se musíme snažit udržet náš obchod v chodu i nadále. Když nebudete 

podporovat místní obchod, tržby klesnou tak, že nebudeme jako obec už ochotni doplácet ztrátu, kterou po nás 

požaduje každý rok provozovatel COOP družstvo Velké Meziříčí. V letošním roce se tržby za jednotlivé měsíce 

rapidně snížily. Hrozí nám velké doplácení z obecního rozpočtu. Sice na část doplácení si žádáme o dotace 

z Kraje Vysočina, ale pořád je tu podíl z rozpočtu obce, abychom obchod udrželi, protože víme, jak důležité je 

mít takovou službu v obci, která neumožňuje si nakoupit jen potraviny, ale má i vedlejší služby, které využíváte. 

Tak zvažte, jestli je pro obec jako celek výhodné, když ve větším nakupujete v supermarketech a v místním 

COOPu si přijdete jen pro drobný nákup anebo sem vůbec nechodíte. Je to krátká doba, ale vzpomeňme si na 

období covidu, jak všem byl dobrý místní obchod, který nám usnadnil život. 

Proto touto cestou prosíme občany o podporu našeho obchodu. 

Rádi se dozvíme i vaše názory, co zlepšit v obchodě, aby se zvýšily tržby, anebo co vám na obchodě vadí. 

Vaše názory můžete psát na obecní email anebo napsat i anonymně na papír a vhodit do hnědé obecní schránky 

před kulturním domem. Předem děkujeme za podporu a vaše názory. 

 

ZRUŠENÍ KATASTRÁLNÍHO PRACOVIŠTĚ VE VELKÉM MEZIŘÍČÍ 

 

Dozvěděli jsme se o plánu zrušení katastrálního pracoviště ve Velkém Meziříčí, s kterým nesouhlasíme. 

A stejně jako okolní obce jsme zaslali písemně nesouhlas s tímto zrušením. Na základě těchto nesouhlasů 

z dotčených obcí nám byl zaslán dopis z Katastrálního úřadu pro Vysočinu z Jihlavy, který zde zveřejňujeme. 

Bohužel je vidět, že o zrušení bylo již dávno rozhodnuto a ani nesouhlasy toto rozhodnutí nezmění a pro 

vyřizování našich záležitostí budeme muset jezdit na katastr do Žďáru nad Sázavou místo do Velkého Meziříčí 

anebo využívat portál katastru, který ale zrovna není jednoduchý pro běžného občana. 

 
Vážená/ý paní/e starostko/to, 
 

Katastrální úřad pro Vysočinu připravuje zrušení Katastrálního pracoviště Velké Meziříčí přesunem 

všech jeho agend a zaměstnanců do budovy Katastrálního pracoviště Žďár nad Sázavou. Předpokládaný 

termín zrušení je 1. dubna 2026. 

Pro toto rozhodnutí máme několik důvodů. 
Služby katastru jsou pro klienty zajištěny především elektronicky. Tato forma dnes při poskytování 

údajů z katastru naprosto převládá. Všechny p o d á n í  i  žádosti o poskytování údajů je možné vyřídit 
prostřednictvím Portálu katastru a zeměměřictví, údaje katastru poskytuje každé kontaktní místo Czech POINT 
a nadále klienty obsloužíme na přepážkách ostatních katastrálních pracovišť. 

S postupující digitalizací údajů katastru nemovitostí a námi nabízených elektronických služeb výrazně 
klesá potřeba i zájem klientů navštěvovat katastrální pracoviště osobně. K této skutečnosti také významně 
přispívá spuštění Portálu zeměměřictví a katastru, který najdete na adrese  https://portal.cuzk.gov.cz. 

K tomuto kroku nás vedou i ekonomické důvody. Katastrální pracoviště Velké Meziříčí má sídlo v 

komerční budově a přesunem do Žďáru nad Sázavou, do budovy ve vlastnictví státu, se kterou má katastrální 

úřad příslušnost hospodařit, dojde k úspoře nákladů spojených s provozem pracoviště v pronajatých 

prostorách a k efektivnějšímu využití budovy ve Žďáře nad Sázavou. Dislokací dvou katastrálních pracovišť 

do jedné budovy dojde i k úsporám nákladů spojených s provozem datových služeb a s vybavením a 

provozem počítačové sítě. 

Ke zrušení pracoviště přistupujeme také personálních důvodů, abychom kapacitně zajistili nezbytné 

administrativní, ekonomické a správní činnosti obou katastrálních pracovišť a zastupitelnost zaměstnanců. 

Sloučení pracovišť nám umožní zvýšit efektivitu našich služeb. 

https://portal.cuzk.gov.cz/
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Máme velký zájem a tom, aby naši zaměstnanci poskytovali tyto služby dále, i když z jiného místa. K 

tom jim vytváříme vhodné podmínky. Věřím, že dosavadní spolupráce bude ve stejné nebo vyšší úrovni 

pokračovat. 
 

Našim klientům děkujeme za pochopení případných omezení spojených se slučováním předmětných 

katastrálních pracovišť. Naší snahou je taková omezení co nejvíce eliminovat. 
 
S pozdravem 

 
Ing. Miloslav Kaválek 

ředitel Katastrálního úřadu pro Vysočinu 

 

NOVÝ ZÁKON O ZÁKAZU ODPALOVÁNÍ VEŠKERÉ PYROTECHNIKY 

S VÝJIMKOU VÝROBKŮ KATEGORIE F1 
 

1. prosince začal platit nový zákon č. 344/2025 Sb., který výrazně upravuje pravidla pro používání 

pyrotechniky. 

Podle tohoto zákona je zakázáno používat veškerou pyrotechniku, kromě výrobků spadajících do 

kategorie F1 (což jsou například prskavky, práskací kuličky, drobné fontány apod.), a to v okruhu 250 metrů od 

zdravotnických zařízení a nemocnic, domovů pro seniory a dalších pobytových sociálních služeb, útulků, 

záchranných stanic, zoo a dalších míst se zvířaty a objektů určených pro chov hospodářských zvířat. 

 

Ministerstvo zemědělství připravilo mapovou aplikaci, která zobrazuje všechny registrované chovy a 

vyznačuje zóny, kde je používání pyrotechniky zakázáno podle § 35b zákona č. 344/2025 Sb.  

Do těchto zón spadá i Obec Ruda. Červeně vyznačené plochy jsou plochy, kde platí zákaz odpalování 

pyrotechniky. Z níže uvedených výřezů vidíte, že v Rudě, Křeptově a ani ve Lhotce v intravilánech (tedy v obci) 

se nemůže od 1.12. odpalovat. Toto je stanoveno zákonem, a tudíž dohled nad dodržováním spadá pod Policii 

ČR. Nespadá do pravomoci obce dohlížet nad dodržováním zákona, obec nemůže ani vydávat pokuty. 

Odkaz na online mapu: https://ohnostroje.pozemkov.cz/ 

 

Výřezy pro naši obec: Ruda a Křeptov 

 

https://ohnostroje.pozemkov.cz/
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Výřezy pro naši obec: Lhotka 

 
 
 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

 

Vystoupení pro seniory 

Naši nejmenší z mateřské školy uspořádali hudební vystoupení pro seniory v kulturním domě. V příjemné 

atmosféře se potkali senioři z naší vesnice a my jsme měli radost z jejich početné účasti. Děti si pro ně s velkou 

pečlivostí připravily dárek v podobě voňavých podzimních perníčků a potěšily je krásným lidovým pásmem. 

Jejich zpěv, tanec i odvaha rozdávaly radost. Společné setkání tak přineslo mnoho úsměvů a milých chvil, které 

si budeme dlouho pamatovat. 
 

Bezpečný pes 

Tento program patřil k těm, na které jsme se opravdu všichni těšili. Součástí programu byl živý pejsek, 

a protože děti milují zvířata, bylo nadšení od začátku obrovské. Cílem programu bylo naučit děti, jak se správně 

chovat při setkání s cizím psem na ulici- co dělat, jak reagovat a také čemu se naopak vyhnout. Lektorka dětem 

srozumitelně vysvětlila jak postupovat i v případě, kdyby je pes ohrožoval. Program byl velmi interaktivní, 

děti si vše mohly vyzkoušet v praxi a pejsek s nimi krásně spolupracoval. Byl klidný, přátelský a dodal celé 

akci příjemnou atmosféru. Nikdo se nebál a všichni si odnesli nejen nové znalosti, ale také pěkný zážitek.  

 

Svatý Martin a Oranžový den 

Ve školce nás i letos navštívil svatý Martin, který nám připravil venkovní stezku plnou zajímavých 

úkolů. Děti jeho cestu s nadšením následovaly a s radostí objevily jeho překvapení. Na konci října jsme oslavili 

podzim Oranžovým dnem, kdy jsme se všichni převlékli do něčeho oranžového a celý den strávili v duchu her 

a zábavných úkolů.  
 

Advent 

Během adventního období navštívila naši školu paní Šárka se svým divadelním představením a také 

pan Hrubec, který dětem zahrál pohádku s názvem Betlémské světlo. Obě divadelní vystoupení vytvořila 

krásnou vánoční atmosféru a děti příjemně naladila na blížící se Vánoce a příchod Ježíška. Před školkou se 

nám objevil krásný stromeček, který jsme společně nazdobili, aby nám připomínal blížící se Vánoce. Také 

letos jsme nezapomněli zapálit svíčku na adventním obecním věnci.  

 

Vánoční tvoření s rodiči 

V adventním čase jsme pro rodiče a děti připravili příjemné vánoční tvoření, při kterém se naše školka 

naplnila hřejivou atmosférou blížících se Vánoc. Rodiče si společně se svými dětmi vytvořili krásné ozdoby – 

andělíčky nebo hvězdičky, které budou zdobit jejich domovy a připomínat společně strávené chvíle. Během 

tvoření zaznívaly koledy, které celému odpoledni dodaly kouzelnou náladu.  
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Realizujeme mnoho projektů a akcí. Pokud se chcete podívat, co všechno jsme zažili ve školce i ve 

škole, navštivte naše stránky a podívejte se do fotogalerie. Určitě to stojí za to. www.skola-ruda.cz  

 

Přejeme vám krásné vánoční svátky a užijte si společné chvíle s lidmi, které máte rádi.  

 

       Mgr. Jana Součková, ředitelka ZŠ a MŠ Ruda, p.o.   

 

 

Co se u nás bude konat 
 

Datum Název akce 

Pátek 26. prosince VÁNOČNÍ BRUSLENÍ (zimní stadion ve Velké 

Bíteši) 

• hokejové utkání – 15:00 – 16:00 hod. 

• veřejné bruslení - 16:00 – 17:00 hod. 

 

Hokejisté mají být na stadionu už půl hodiny před 

začátkem, tzn. v 14:30 hod. 

Neděle 4. ledna nebo 11. ledna Tříkrálová sbírka 

• přesné datum zatím pan farář neví 

Sobota 14. února Masopustní průvod po obci  

• Začátek v 11:00 hodin u kulturního domu. 

• Zveme tímto obyvatele k hojné účasti v maskách do 

průvodu 

Sobota 28. února Ostatková merenda  

• Hraje kapela PEPÍČKOVO ŠTĚSTÍ 

• Začátek ve 20:00 hod. 

Únor – březen 

TERMÍN BUDE UPŘESNĚN 

Dětský karneval  

• Začátek ve 14:00 hod. ve velkém sále kulturního 

domu 

• Děti v maskách čeká bohatá tombola, soutěže. 

  

http://www.skola-ruda.cz/
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CO SE U NÁS DĚLO 
 

Podzim byl plný akcí.  Zopakovali jsme Setkání seniorů, které vloni sklidilo od přítomných velký ohlas. 

Po zahájení přítomné překvapily svým krásným vystoupením děti z místní mateřské školy. Po jejich vystoupení 

se děti rozběhly a našim seniorům roznesly nazdobené perníčky, které byly jen pro ně. Humornou veršovanou 

zdravici poslal i pan Jaroslav Drápela, který se letos nemohl ze zdravotních důvodů zúčastnit. Následovalo 

společné vystoupení Marka Musila na harmoniku a Šimona Tomana na elektrickou kytaru. A poté se senioři 

mohli společně pobavit. Opět se končilo v pozdních hodinách, kdy spokojení senioři dostali na památku 

společnou fotografii z letošního srazu. Děkujeme touto cestou ještě jednou všem vystupujícím a paním učitelkám 

za připravení programu a všem, kteří pomohli při organizaci a pořádání tohoto setkání. 

 

 
 

Listopad jsme zahájili tradičním Večerem rozsvícených dýní. Potěšující byl velký počet zapojených 

rodin, které vystavily svá díla, která hýřila nápady. Po skončení si mohli všichni jít sednout do stodoly, kde pro 

ně bylo připraveno občerstvení a mohli tak zůstat sedět a besedovat do pozdních hodin. 

Týden poté jsme v sobotu uspořádali Drakiádu. Pro malé účastníky byly pak odměnou sladkosti. Na 

konci Drakiády jsme zapálili „Podzimní čarodějnici“, která šla ale i kvůli předchozímu počasí špatně zapálit. 

Nastalý déšť ale předčasně vše ukončil a všichni se odebrali před deštěm schovat domů. 

Nabitý byl pak poslední listopadový víkend. V pátek 28. jsme zahájili adventní období u nás v Rudě. 

Letošní počasí nám připravilo krásné jasné a zasněžené prostředí. Na přítomné čekal už rozsvícený vánoční 

stromek. Po starostově zahájení s informacemi o charitativní sbírce pro Domácí hospic 

Vysočina, o.p.s., vystoupila zástupkyně ze skupiny žen, které tuto charitativní sbírku 

formou prodeje výrobků připravily. Během programu i po skončení lidé opět přispívali na 

charitativní sbírku, do které se celkem vybralo rekordních 20.500,- Kč (fotografie – 

ústřižek potvrzující odeslání peněz na účet Domácího hospice Vysočina o.p.s.).   

Jako každý rok si pro nás přítomné připravily veselé vánoční pásmo děti a žáci z 

naší Základní školy a mateřské školy Ruda, p.o. O tom, že děti i žáci se na vystoupení 

důkladně připravovali, svědčilo i převlečení za sněhuláky a pomůcky, které si na vstoupení 

sami vyrobili za pomocí paní učitelek. A protože bylo jasné počasí, tak mohl přiletět i 

Anděl Strážný, který obešel přítomné děti a vybral od nich do Ježíškovy poštovní schránky 

dopisy a přání pro Ježíška. Za odměnu pak dostali všichni velkou čokoládovou minci se 

Zlatým prasátkem. Po vystoupení školy následovalo letos krátké recitování dobrovolníků, 
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kteří stejně jako vystupující ze školky a školy dostali za odměnu balíček s ovocem. Na závěr krásného večera 

nesměly chybět oblíbené prskavky.  

Pro návštěvníky tohoto zahájení bylo připraveno tradiční občerstvení – velmi chutné vánoční cukroví, 

svařák a čaj. A protože tomu počasí přálo, tak se besedovalo se ještě dlouho. Užívali jsme si tu nastávající sváteční 

atmosféru. 

 

Informace a vzkaz od pořadatelek charitativní sbírky: 

„Ženy, které zorganizovaly letošní charitativní sbírku při příležitosti zahájení adventu v Obci Ruda, která 

opakovaně směřovala pro organizaci Domácí hospic Vysočina, o.p.s., tímto velice děkují Všem dárcům za 

příspěvek, neboť letos se podařila vybrat ještě vyšší částka než loni. Bylo to 20 500,- Kč. Je to velká radost.  

Ženy Vám ještě jednou přejí krásné, pohodové Vánoce“  

 

V sobotu po zahájení adventu Myslivecký spolek Jabloňov-Ruda uspořádal Poslední leč. Pro zúčastněné 

měli připravenou bohatou tombolu, ve které nechyběla ani zvěřina. Dále tu hrála výborná kapela Pikardi a aby 

měli tanečníci síly, tak na ně čekala výborná zvěřinová kuchyně. Jen škoda, že se akce nezúčastnilo moc místních. 

Je pak otázkou, zda za současného stavu budou myslivci i příští rok pro nás připravovat tuto akci, se kterou obec 

nemá žádné starosti. 

 

Děti pak s napětím očekávaly první prosincový víkend, kdy obcí prbchází svatý Mikuláš s andělem a 

čerty. Ten nejdříve zašel do Rudy v pátek 5. prosince a obešel s partou čertů celou ves. Hodné obdaroval a čerti 

pro jistotu předali rodičům metličku, aby děti ani příští rok nezlobily. V neděli 7. prosince pak přijel svatý Mikuláš 

na koni do Lhotky. Se svou družinou a majestátními koňmi projel vesnicí a přivezl s sebou dobrou náladu 

i balíčky pro všechny hodné děti. 

Pro malé návštěvníky byl připraven pestrý program. Mezi čerty se tentokrát objevila i ušmudlaná Popelka, 

která zoufale potřebovala pomoct s tříděním hrachu a kukuřice. Děti se úkolu s nadšením ujaly a Popelce 

pomohly překonat čertovské nástrahy. 

Do Lhotky se sjelo i mnoho hostů z okolí, a tak bylo u kaple opravdu živo. Nechybělo ani voňavé 

občerstvení – návštěvníci si mohli pochutnat nebo odnést domů med, perníčky či další dobroty. 

Letos navíc Lhotku poprvé zdobí i vlastní vánoční strom. Místní ho společně nazdobili a dodali tak celé 

akci kouzelnou atmosféru. 

I z této akce přinášíme fotografie, které pro nás zachytil a laskavě poskytl Lukáš Dolíhal, a které můžete 

vidět ve velké koláži. 

 

A teď se nám už blíží na Vánoce. Ti, kterým budou svátky připadat dlouhé a budou si chtít jít zasportovat, 

tak nabízíme, že se mohou zúčastnit 26. prosince na Štěpána veřejného bruslení a hokeje. O tom se více dozvíte 

na webových stránkách obce anebo zde v sekci “Co se bude u nás konat“. 

 

Jednotlivé fotogalerie z akcí můžete shlédnout na obecní webových stránkách 

https://www.obecruda.eu/fotogalerie nebo https://eu.zonerama.com/ObecRuda/1347817. 

 

OKÉNKO VETERINÁŘE 

 

ADVENT A KONEC ROKU SE PSEM  
 

Adventní čas každý z nás prožívá jinak, ale pro většinu rodičů, a hlavně maminek, je to nejnáročnější 

období roku. Zajistit pro své děti mikulášskou nadílku, nakoupit vánoční dárky, upéct nějaké to cukroví, 

věnovat se předvánočnímu úklidu...Tak, a kde vzít ještě čas zabavit pejska, aby nevymýšlel a neupozorňoval 

na sebe třeba ničením vánoční dekorace? Není nutné chodit každý den desetikilometrové vycházky, abychom 

našeho svěřence zabavili. Tímto se dá sice zvednout kondice nám i psíkovi, ale to způsobí, že příště budeme 

muset navyšovat kilometry, abychom psa tzv. utahali. Výsledek je ale často opačný – páneček je utahaný, ale 

pejsek by zvládl jít ještě minimálně dvakrát… 

Unavit zvíře lze i mentálně a má to i větší efekt. Různé hry můžete praktikovat doma nebo na dvoře. 

Většina pejsků je dobře motivovatelná pamlsky. 

https://www.obecruda.eu/fotogalerie
https://eu.zonerama.com/ObecRuda/1347817
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Co třeba granulky, které má pejsek nachystané na večeři, zarulovat do deky a pak už jen sledovat, jak 

zapojuje svůj čich na plné obrátky a postupně se dostává ke své večerní krmné dávce? Tzv. čmuchací hry 

uklidňují zvířeti mysl, zbavují ho strachu, posilují vztah s pánem. Povel „Sedni“ učí asi každý majitel. Učí se 

tak, že ruku s pamlskem dáte psovi nad hlavu a on přirozeně sedne, pochválíte a dáte mu pamlsek. Další „level“ 

je, aby v pozici zůstal několik vteřin, minut atd., dál ho můžete učit sednout doma v kuchyni, v chodbě, na 

dvoře, na zahradě. Ale funguje Vám tento povel i před domem na ulici, ve městě nebo když jde kolem jiný 

pes, jede auto nebo cyklista? Pokud učíme pejska nějaký povel, vždy postupujeme od nejjednoduššího ke 

složitějšímu… Super věc je, když naučíte povel „Sedni“ tak, že pes, před kterým na poli vyběhne zvěř, na 

pánův povel sedne a tím pádem za zvěří neutíká. Potom, až rušení zmizí, psa přivoláte nebo k němu dojdete a 

připnete ho na vodítko. V této fázi můžu říct, můj pes umí povel „Sedni“ (kdykoli a za jakéhokoli rušení). 

Výcvik je běh na dlouhou trať, ale postupným učením se lze posouvat správným směrem. Inspirace pro hry a 

psí triky je v době internetu spousta. Pro utvrzení cviku je lepší cvičit krátce a často (třeba 3x 10 min) a 

nezapomenout žádoucí chování řádně pochválit. 

Adventní čas a konec roku je spjat se zábavní pyrotechnikou – noční můra pro majitele zvířat. Letos je 

schválená legislativa ohledně používání některých dělobuchů. Existuje mapa, kde je jasně vymezen zákaz 

používání (okolo chovů hospodářských zvířat, ale i zdravotnických zařízení…). Zvířata vnímají zvuk 

několikrát více než lidé a špatná zkušenost se často nedá vrátit zpátky, s věkem se spíš zhoršuje. Proto bych 

venkovní pejsky po dobu silvestrovských oslav zavřela spíš dovnitř. Doporučuje se zatáhnout závěsy, žaluzie, 

pustit nahlas rádio, televizi a chovat se zcela normálně, neutěšovat, nelitovat. Můžete pejskovi zaměstnat hlavu 

třeba psím trikem, který má dobře zažitý. U hodně bázlivých zvířat lze použít veterinární přípravky na 

zklidnění, sedaci a vy se můžete nerušeně oddávat silvestrovským radovánkám. 

 

Přeji Vám krásný předvánoční čas, kouzelné Vánoce a pohodový konec roku. 

 

A do toho nového vykročte tou správnou nohou a prožijte ho ve zdraví a s úsměvem na tváři. 

 

Děkuji všem klientům za důvěru a podporu v mé veterinární, obchodní i výcvikové činnosti. 

 

Těším se na setkání s Vámi v roce 2026. 

 

MVDr. Šárka Dresslerová 

 

VÝPISY USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE RUDA 
 

Výpisy usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ruda konaného dne 25.9.2025 v 19.00 hodin v Kulturním domě 

v Rudě 

 

Zastupitelstvo obce: 

 

• schválilo: 

 

- ověřovateli zápisu Petra Cahy a Zdeňka Pelánka a zapisovatelem zasedání Zdeňku Švandovou, 

- doplnění programu o body: 

15. Žádost o příspěvek na činnost – Český svaz včelařů. 

- program zasedání jako celek 

Program: 
1. Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) a zapisovatele. 

2. Schválení programu zasedání. 

3. Změna Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti č. 1 – Obec Ruda x Marie Hudečková. 

4. Smlouva o zřízení věcného břemene č.: NM-014330084426/001-YPM. 

5. Smlouva o zřízení věcného břemene č.: NM-014330092375/001-YPM. 

6. Změna provedení splaškové kanalizace podél II/602. 
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7. Dotace v rámci OP Jan Amos Komenský – Podpora škol – Šablony pro MŠ a ZŠ II. 

8. Smlouva o spolupráci při pořizování dat Digitální technické mapy Kraje Vysočina. 

9. Seznámení s podpisem Smlouvy o poskytnutí dotace – „Venkovské služby 2025“. 

10. Seznámení s podpisem Smlouvy o poskytnutí dotace – „ODPADY – OBĚHOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 2025“. 

11. Nákup kávovaru pro potřeby Obce Ruda.    

12. Rozpočtové opatření č. 6. 

13. Rozpočtové opatření č. 7. 

14. Rozpočtové opatření č. 8. 

15. Žádost o příspěvek na činnost – Český svaz včelařů. 

 

- Dodatek č. 1 ke Smlouvě o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti č. 1 mezi M. H., Ruda 51, 594 01 Velké 

Meziříčí a Obcí Ruda, 

- schválilo Smlouvu o zřízení věcného břemene č.: NM-014330084426/001-YPM, stavba „Ruda, 

přel.VN193 o.Ruda,Reater CZ“ mezi Obcí Ruda a EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 

Brno, 

- Smlouvu o zřízení věcného břemene č.: NM-014330084426/001-YPM, stavba „Ruda,příp.NN,p.č. 835/1, 

Rous“ mezi Obcí Ruda a EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno, 

- změnu provedení splaškové kanalizace podél II/602 na stoce A-4 a A-4-2 – nové provedení protlakem, 

- dotaci v rámci OP Jan Amos Komenský – Podpora škol – Šablony pro MŠ a ZŠ II, 

- Smlouvu o spolupráci při pořizování dat Digitální technické mapy Kraje Vysočina mezi Krajem Vysočina 

a Obcí Ruda, 

- nákup kávovaru pro potřeby obce Ruda do kulturního domu, 

- Rozpočtové opatření č. 8/2025, 

- Žádost o příspěvek na činnost a finanční dar ve výši 3.000,- Kč pro Český svaz včelařů, základní 

organizaci Velké Meziříčí, 

 

• bylo seznámeno: 

 

- s podpisem Smlouvy o poskytnutí dotace z programu Fondu Vysočiny – „Venkovské služby 2025“, 

- s podpisem Smlouvy o poskytnutí dotace z programu Fondu Vysočiny „ODPADY – OBĚHOVÉ 

HOSPODÁŘSTVÍ 2025“, 

- s Rozpočtovým opatřením č. 6/2025, 

- s Rozpočtovým opatřením č. 7/2025. 

 

Výpisy usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ruda konaného dne 30.10.2025 v 19.00 hodin v Kulturním domě 

v Rudě 

 

Zastupitelstvo obce: 

 

• schválilo: 

 

- ověřovateli zápisu Petra Cahy a Zdeňka Pelánka a zapisovatelem zasedání Zdeňku Švandovou, 

- program zasedání jako celek 

Program: 
1. Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) a zapisovatele. 

2. Schválení programu zasedání. 

3. Termínovaný vklad obce – nabídka na změnu poskytovatele termínovaného vkladu. 

4. Odpadové hospodářství - zhodnocení příjmů a výdajů za sledované období a místního poplatku za odpadové 

hospodářství. 

5. Zpráva finančního výboru č. 2/2025 a 3/2025. 

6. Seznámení s Veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí dotace – Kraj Vysočina x Obec Ruda – přívěs pro hašení. 
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- založení účtů u MONETA Bank a přechod s termínovaným vkladem pod MONETA Bank, 

- zvýšení místního poplatku za odpadové hospodářství na 750,- Kč s účinností od 1.1.2026, 

 

• bere na vědomí: 

 

- zprávy finančního výboru č. 2/2025 a č. 3/2025, 

 

• bylo seznámeno: 

 

- s podpisem Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace mezi Krajem Vysočina a Obcí Ruda na akci 

„Ruda – požární přívěs pro hašení“. 

 

Výpisy usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ruda konaného dne 27.11.2025 v 18.00 hodin v Kulturním domě 

v Rudě 

 

Zastupitelstvo obce: 

 

• schválilo: 

 

- zapisovatelem zasedání Jana Žáka a ověřovateli zápisu Zdeňku Švandovou a Zdeňka Pelánka, 

- doplnění programu o body: 

14. Dodatek č.18 ke Smlouvě o jiných pracech a výkonech č.1/TKO/2009 se společností Technické 

služby VM s.r.o., Karlov 1398/54, 594 01 Velké Meziříčí 

- program zasedání jako celek 

Program: 
1. Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) a zapisovatele. 

2. Schválení programu zasedání. 

3. Žádost o finanční dar na činnost Domácího hospice Vysočina na rok 2026. 

4. Schválení rozpočtu Obce Ruda na rok 2026. 

5. Schválení střednědobého výhledu rozpočtu Obce Ruda na rok 2027. 

6. Schválení střednědobého výhledu rozpočtu Obce Ruda na rok 2028. 

7. Schválení rozpočtu ZŠ a MŠ Ruda, p.o., na rok 2026. 

8. Schválení střednědobého výhledu rozpočtu ZŠ a MŠ Ruda, p.o., na roky 2027-2028. 

9. Inventarizace majetku Obce Ruda za rok 2025. 

10. Obecně závazná vyhláška obce Ruda o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství č. 2 

/2025. 

11. Dodatek č. 1 k Smlouvě č. SFP/42/2025-1 uzavřené 27.9.2025 mezi Obcí Ruda a SVK Žďársko - „Ruda – 

prodloužení vodovodního řadu do průmyslové zóny“. 

12.  Zprávy kontrolního výboru č. 1/2025, 2/2025 a 3/2025. 

13. Rozpočtové opatření č. 9/2025. 

14. DODATEK č. 18 Smlouvy o jiných pracech a výkonech č. 1/TKO/2009 ze dne 1. 12. 2008 – Technické 

služby VM s.r.o. x Obec Ruda. 

 

- finanční dar na činnost Domácího hospice, o.p.s., Vratislavovo náměstí 115, 592 31 Nové Město na 

Moravě, na rok 2026 ve výši 10.000,- Kč, 

- rozpočet Obce Ruda na rok 2026, 

- střednědobý výhled rozpočtu Obce Ruda na rok 2027, 

- střednědobý výhled rozpočtu Obce Ruda na rok 2028, 

- rozpočet Základní školy a mateřské školy Ruda, p.o., Ruda 58, 594 01 Velké Meziříčí, na rok 2026 a 

rozpis závazných ukazatelů, 



 16 

- střednědobý výhled Základní školy a mateřské školy Ruda, p.o., Ruda 58, 594 01 Velké Meziříčí, na roky 

2027–2028, 

- Obecně závaznou vyhlášku obce Ruda o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství č. 

2 /2025, 

- Dodatek č. 1 k Smlouvě č. SFP/42/2025-1 uzavřené 27.9.2025 mezi Obcí Ruda a SVK Žďársko - „Ruda 

– prodloužení vodovodního řadu do průmyslové zóny“, 

- rozpočtové opatření č. 9/2025, 

- Dodatek č.18 ke Smlouvě o jiných pracech a výkonech č.1/TKO/2009 se společností Technické služby 

VM s.r.o., Karlov 1398/54, 594 01 Velké Meziříčí, 

 

• bere na vědomí: 

 

- zprávy kontrolního výboru č. 1/2025, 2/2025 a 3/2025, 

• bylo seznámeno: 

 

- inventarizací majetku Obce Ruda za rok 2025 byl pověřen místostarosta Jan Žák. 

 

 

Vánoční zpravodaj pro vás připravili: Ing. Karel Dvořák, Mgr. Marcela Žáková, Mgr. Jana Součková, Petra 

Malinská 

Zpravodaje v barevném provedení najdete na webových stránkách Obce Ruda: www.obecruda.eu 

  

http://www.obecruda.eu/
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